

# 快乐暑假 消防“童”行

江海小记者走进南黄海训练营消防科普教育馆



快乐暑假，消防安全“不放假”。17日下午，来自如东县实验小学、友谊路小学、掘港小学、经济开发区实验小学等校的30组江海小记者家庭走进南黄海训练营消防科普教育馆，全场景、零距离、沉浸式地学习消防安全知识，练习自救互救技能。此次活动标志着“千名江海小记者进消防”系列活动正式拉开帷幕。

常用的灭火器有哪些？电器起火的主要原因是什么？逃生时身上着火怎么办？打电话报警时需要注意什么？……一走进消防科普教育馆，小记者们立刻被墙上设置的提问吸引了，争先恐后地举起手，开启了一场知识抢

答赛。随后，讲解员顾玉彦根据孩子们年龄偏小、接受能力不一的特点，用通俗易懂的语言和真实典型的案例，对各种消防服和消防器材的用途、发生火灾后如何正确拨打报警电话、灭火器的正确使用方法、不同场所发生火灾的不同应对策略等消防安全知识进行了讲解。

纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。“接下来，我们要穿越一条模拟火场逃生通道。由于发生火灾，此刻通道充满了‘烟雾’，我们应该怎么做呢？”面对光线暗、拐弯多、长度长的逃生通道，小记者们弯腰、低头、捂住口鼻，依次排好队跟着顾老师有序快速通过。“一要伏低身体，二要用

湿毛巾捂住口鼻，三要快速通过，自己亲身走过一遍，几个要点我都记住了！”如东县实验小学四年级学生周欣墨说道。

活动最后，小记者们还对模拟报警系统、火灾隐患查找、知识问答比拼等互动小游戏进行了体验，通过简单直观的动手操作，孩子们在寓教于乐中对消防安全知识有了更加直观的了解和更加深刻的认识。

接下来，江海小记者们还将走进我市各救援站等地，通过形式多样、新颖有趣的体验活动掌握必要的消防安全常识，增强消防安全意识和自防自救能力。

图文/高阳

# 感受科学魅力 航模科普小课堂走进海门

19日，由南通江海小记者总站、海门区图书馆联合举办的航模科普小课堂在海门区图书馆举行。来自海门区实验小学、海门区第一实验小学、能仁小学等校的江海小记者们参加活动。

课堂上，老师为小记者介绍了模型的基础知识，科普了航空、航海、车辆、建筑四大模型的分类，详细介绍了纸飞机、无人机等基本知识。随后，老师用科学小实验演示，让小记者们明白了飞机飞翔的原理，让孩子们了解伯努利定律等流体力学相关知识。

“一张A4纸，需要通过十多次折叠，才能折出一架会在飞行时自由扇动翅膀的纸飞机……”在老师的耐心指导下，小记者们学着自己动手制作纸飞机。他们深深了解到，每一次折叠会决定纸飞机的飞行姿态与飞行距离，原来小小的纸飞机蕴含着这么多学问。

本次活动让小记者们对航空科技有了更深的认识，也激发了孩子们向航空领域探索的热情。

图文/俞晨星



18日，如东经济开发区实验小学、南通高等师范学校附属小学、朝晖小学、八一小学等校的江海小记者们齐聚森迪冰雪世界，开启了一场充满惊喜与欢乐的冰雪奇遇。

“说到冰雪世界，小朋友们可以想到哪些呢？”工作人员的提问瞬间点燃了孩子们的思维火花，他们纷纷畅所欲言，带着期待踏上了冰雪之旅。

真冰区域内，小记者们全副武装，穿好防滑鞋，戴好安全帽，宛如一个个勇敢的小战士。他们在冰场上尽情奔跑，欢笑声此起



# 开启冰雪奇遇记 江海小记者探访森迪冰雪世界



彼伏。一场如梦如幻的人工降“雪”将气氛推向高潮，雪花纷纷扬扬地飘落，孩子们兴奋地伸出双手，试图接住这一片片洁白的“精灵”，脸上洋溢着幸福的笑容。

随后，小记者们穿上厚厚的大棉袄，走进了模拟北极的冰雪世界。“企鹅来自南极”“企鹅最喜欢吃多春鱼和虾米……”小记者们与可爱的企鹅成为

好朋友，了解到了许多关于企鹅的知识。雪上碰碰车和滑滑梯让孩子们尽情释放天性，感受着速度与激情，体验了冰雪世界的独特魅力。

从冰雪世界出来，小记者们仿佛进入了欢乐的海洋。弹跳小飞侠带着他们在空中自由翱翔，旋转木马让他们沉浸在童话般的梦幻世界，跳楼机的惊险刺激让他们心跳加速，飞翔巴士则带着他们领略了别样的风景，雪人转转更是让全场充满了欢声笑语。小记者们还观看了儿童剧《小蝌蚪找妈妈》。精彩的剧情、生动的表演，让孩子们感受到了母爱的伟大。

本次活动不仅让江海小记者在炎炎夏日中感受到了冰雪的清凉与魅力，更在游玩中收获了知识、增进了友谊。

图/徐培钦 文/张琪

护苗  
2024  
绿书签行动